

РАБОЧИЙ КЛНЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Собрание городского партийного актива

Осуществляя задачи по выполнению пятилетки в четырех года, трудающиеся нашего города одерживают одну производственную победу за другой. В целом промышленность города перевыполнила пятилетнюю программу. Ведется напряженная, упорная борьба за всеобщее улучшение производственных показателей — за качество и количество выпускаемой продукции.

На фоне этого нелишне будет сказано, что ковровчане вполне имеют благоустроенные города, улицы, дома, квартиры, общественные сады и скверы, пляжи и стадионы, клубы и красивые уголки, потребовать от торгующих организаций и организаций, производящих товары широкого потребления, максимального удовлетворения их спроса на товары и продукты. Отделы городского Совета депутатов трудящихся, профсоюзные и партийные организации обязаны помнить, что забота о благоустройстве — забота о новых успехах пятилетки. Заботиться о живых людях, растить их, помогать им всегда и во всем — закон советского социалистического общества.

Под углом выполнения этих задач и прошло 9 июня собрание городского партийного актива, обсудившее вопрос о ходе выполнения социалистических обязательств по благоустройству города и улучшению бытовых условий трудающихихся.

Докладчик, председатель горисполкома тов. Швецов, обрисовал ход борьбы горожан за выполнение обязательств в соревновании с владимирцами. Достижены немалые успехи.

Ряд пунктов договора уже выполнен, некоторые близки к выполнению. Ковров благоустраивается. Однинадцать с лишним тысяч деревьев и кустов посажено в этом году на улицах, в скверах и садах. Ведутся работы по замощению дорог и асфальтированию тротуаров. Начаты работы первой очереди по строительству парка культуры и отдыха.

— Коллектив одного из цехов нашего завода, — продолжает он, — проявил хорошее начинание. Он решил принять массовое участие в благоустройстве и отработать каждому работающему в цехе не менее четырех часов. Это начинание подхватывается другими.

Заведующая горздравотделом тов. Наумова обратила внимание на практическое осуществление плана посадки картофеля

факты. Окраска фасадов зданий произведена немногим больше 50 процентов к плану. К этой работе вовсе не приступали на Экскаваторном заводе. Плохо идет дело с освоением средств на ремонт жилфонда. Лучшие результаты — 52 процента имеет Станкостроительный завод. Экскаваторщики и киркизи, из ассигнованных средств, израсходовали 17 процентов, а фабрика имени Абельмана и того меньше — 1,4 процента. Жилищный фонд сохраняется недостаточно, а новое строительство домов идет и того хуже.

Партийные организации упустили контроль за работой и развитием наехов ширпотреба и местной промышленности. Ни чем другим нельзя объяснить такой факт, что на заводе имени Киркизи количественный выпуск предметов ширпотреба уменьшен в 1948 году против прошлого года в три раза. В еще большее количестве раз сокращен ассортимент предметов ширпотреба.

Идет третий год, как в зале закрытый мебельный цех. Почти прекратила существование киевская мастерская. Сапожная мастерская не обеспечена материалами и инструментами, обувь ремонтируется некачественно. Начальник ОГРС А Скорынин, в ведении которого находятся мастерские ширпотреба, не производит должной работы к удовлетворению спроса покупателей, а парторганизация проходит мимо всех этих фактов.

Доклад был подвергнут деловому обсуждению. В прениях выступило девять человек.

Тов. Макаров, председатель завкома завода имени Киркизи, рассказал о проводимых мероприятиях по благоустройству поселка, стадиона строительства парка культуры и отдыха.

— Коллектив одного из цехов нашего завода, — продолжает он, — проявил хорошее начинание. Он решил принять массовое участие в благоустройстве и отработать каждому работающему в цехе не менее четырех часов. Это начинание подхватывается другими.

Собрание городского актива наметило практические пути изживания недостатков в вопросе заботы о быте трудающихся. Решено во всех парторганизациях с этим вопросом провести собрания коммунистов.

вление шефства предприятиями над больницами и другими медицинскими учреждениями. В качестве положительного примера отношения к шефским обязанностям тов. Наумова привела руководитель Экскаваторного завода, которые помогли в ремонте и оснащении больничных палат. Продолжая выступление, она сказала:

— Иначе смотрят на шефство директор Станкостроительного завода тов. Исаков. Он прибыв в больницу посмотрел, пообщался покрасить койки, отремонтировать плиту, но дальше обещанное дело не пошло.

Выступивший в прениях тов. Чикунов (Экскаваторный завод) подверг критике содержание доклада тов. Швецова, в котором, как он указывал, ничего не сказано, а чем занимаются отделы горисполкома, призванные привлечь работу о благоустройстве города, заботиться о быте трудающихся.

Стройконтролера горисполкома работает плохо, — сказал тов. Чикунов. Строительство моста через реку идет медленно. В городе много артелей, а негде купить таких предметов домашнего обихода как тазы для стирки, чайники и т. д.

Тов. Красnobаев, секретарь РК ВКП(б) поставил перед первичными парторганизациями ряд практических задач, указав, в частности, на необходимость наряду с выполнением производственной программы, повседневно заниматься вопросами быта трудающихся, и не

формально, как это делают, например, из мясокомбината, а по существу, с наибольшей пользой для дела. Рассказал о необходимости улучшить подбор кадров, когда вверяется забота о бытовых нуждах трудающихся. тов. Красnobаев призвал партийный актив усиливать контроль и практические дела по выполнению пунктов договора со соревнованием с владимирцами.

Собрание партийного актива наметило практические пути изживания недостатков в вопросе заботы о быте трудающихся. Решено во всех парторганизациях с этим вопросом провести собрания коммунистов.



Коллектив Ферганской шелкомотальной фабрики имени Розы Люксембург (Узбекская ССР) обвязался уже в 1948 году довести выпуск продукции до уровня, запланированного на 1950 год. Лучшей сменой на фабрике руководит депутат Ферганского горсовета Ч. Разакова.

На снимке: Ч. Разакова (справа) проверяет работу стахановки П. Барышевой.

Фото И. Мархаева.

Пресс-клише ТАСС

Годовой план — к 7 ноября!

В честь великого Октября

Новым подъемом социалистических соревнований живет сейчас коллектив нашей фабрики. Патриотическое начинание молодежи и замечательная инициатива бригады Александры Разговоровой восприняты текстильщиками с большим удовлетворением. Мое обязательство: закончить годовой план к 7 ноября.

Ткачи и придильщики берут на себя дополнительные обязательства с тем, чтобы достойно встретить первую годовщину Большого Октября, выполнить государственный план нынешнего года к 7 ноября.

Мотальщицы и работают уже восемь лет. Во всех начинани-

ях, направленных на повышение производительности труда, на улучшение благосостояния советского народа, всегда принимала активное участие. И не буду последней в предстоящем соревновании. Мое обязательство: закончить годовой план к 7 ноября.

М. Воронцова,
мотальщица фабрики имени Абельмана.

За новые успехи в соревновании

В досрочном окончании пос- нации 67 предприятий Московской области сталинской пятилетки глубоко заинтересовал каждый советский человек. Труженики — патриоты проявляют все новую и новую инициативу, которая способствует дальнейшему росту производительности труда. Такое инициативное, как раз и является выступление бригады Экскаваторного завода Александры Разговоровой, призывающей трудающихся нашего города присоединиться к начи-

нанию 67

предприятий

Московской области

начать соревнование за выполнение плана 1948 года — к 7 ноября.

Рабочие — экскаваторщики одобряют инициативу бригады Александры Разговоровой. Производственные Соловьев, Захаров, Фадеев, Садиков, Ромашкин, Скобеников, Васильев, Кочунова, уже закончившие планы трех лет, включились в предстоящее социалистическое соревнование.

В. Малов.

В борьбе за две годовых нормы

Среди многих имен передовых стахановцев завода имени Киркизи, уже закончивших пятилетние планы, первым стоит имя фрезеровщика Ф. Белиева. Глубоко изучая все лучшие методы труда, страстно любя свою профессию, он выработал собственные приемы работы, которые поставили стахановца Белиева в ряды специалистов виртуозов фрезерного дела.

И. Оверов.

Фрезеровщик Белиев один из первых на заводе откликнулся на почин трудающихся промышленных предприятий Москвы. По примеру бригады стаженщиков Экскаваторного завода, которой руководит Александр Разговорова, он обязался изменить тридцать первую годовщину Большого Октября выполнением двух годовых норм.

И. Оверов.

На слет стахановцев

На слетах в Москве будет проходить слет стахановцев производственных предприятий Министерства строительного и дорожного машиностроения. В его работе, от коллектива экскаваторщиков примет участие лучший токарь завода Петра Васина.

(Наш корр.)

План посадки картофеля перевыполнен

Колхозы района закончили посадку картофеля. В целом по району план посадки картофеля перевыполнен. Сверх плана посажено 150 гектаров.

Массовая прополка посевов

К массовой прополке посевов приступили колхозы Белинского сельсовета. Прополка посевов яровой пшеницы, просо, огородные культуры.

В сельхозартелих «Власть советов» и «Берный путь» прополото по 40 гектаров, 25 гектаров прополото в колхозе имени Киркизи. Прополку начали и колхоз «Добрый путь».

Всего по сельскому совету от сорняков очищена площадь в 108,2 гектара.

С очисткой посевов от сорняков медлят колхоз «Путь Ленина», где прополото всего 0,5 гектара, колхоз же «Красный птиловец» еще совершил не приступил к этим работам.

И. Иванов.

Борьба с вредителями огородных культур

Многие колхозы района развернули борьбу с вредителями посевов и, главным образом, огородных культур.

Оприскивание капустной рассады с целью уничтожения капустной блошки крестьянским патриотом производится в колхозах Осиповского сельсовета «Новый путь» и «Парижская Коммуна», в малышевских колхозах имени Кирова и имени Стасовой, в сельхозартелях Бельевского, Шашовского, Кругловского и других сельсоветов.

Некоторые колхозы за отсутствием химикатов в борьбе с вредителями огородных культур применяют золу и табачную пыль.

М. Умягчина.

За экономное расходование сырья и полуфабрикатов

Настоящий момент характерен для коллектива фабрики имени Абельмана развернувшейся борьбой за экономное расходование сырья и полуфабрикатов. В работу активно включились партийная и профсоюзная организации, хозяйствственные руководители фабрики, которые, решая обойденно вопрос, все силы актива бросили на успех в решении столь важной государственной задачи.

Значительное место в этом занимает у нас наглядная агитация. В цехах, отделах, в местах массового посещения и отдыха рабочих — повсюду висят плакаты, отражающие конкретную задачу.

«Товарищи рабочие, помните, мастера! Берегите сырье и вспомогательные материалы.

Бережный расход снижает стоимость выпускаемой продукции» — гласит один из вывесокенных плакатов. Тут же приводится таблица стоимости отдельных деталей и материалов. Наглядно показано, что небрежное отношение, например, к членку приносит убыток фабрике столько рублей. А ведь членок, погонялки, гонки и других деталей и приспособлений — тысячи, и различное отношение к ним составляет большую сумму экономии государственных средств, повышает производительность оборудования.

Борьба за экономию сырья и вспомогательных материалов — это буквально каждого работника, на каком бы он участке производства не работал. И это в фабрике учено. «Берегите сырье — белое золото. Из каждого килограмма угров (отходов) можно сработать десятки метров крепа и сшить три женских пальто». «Подни-

ми упавшую цевку с пряжей», «Возильщики пряжи! Нагружайте тележки, не рассыпайте пряжу». Эти и множество других плакатов висят у рабочих мест ткачей, придильщиков, рабочих подсобных квалификаций. Они напоминают всем коллективу текстильщикам основную задачу.

Вступая в социалистическое соревнование за выполнение пятилетнего плана в четыре года, наш коллектив частично отказался от государственной дотации. Об этом общественности фабрики и хозяйственным руководителям стремятся все время напоминать работающим и создают предпосылки для безусловного выполнения этого важного обязательства.

По цехам и отделам прошли собрания рабочих. Агитаторы на конкретных, близких рабочим примерах рассказывают важность борьбы за экономию везде и во всем. Такие беседы в частности прошли с большими успехом агитаторы тт. Очеретяниной, Иванов, Панкратов и многие другие коммунисты и комсомольцы.

Второе бережное отношение к социалистической государственной собственности коммунисты — ткачи и придильщики обсудили на своих партийных собраниях, которые прошли при большой активности.

Нет сомнения в том, что коммунисты фабрики имени Абельмана поведут упорную и последовательную борьбу за выполнение ими принятых решений, окажут руководству фабрики, инженерно-техническим работникам помощь в ведении порядка в расходовании деталей и инструментов, сырья и полуфабрикатов.

А. Кузнецов, секретарь партбюро Фабрики имени Абельмана.

Лекция для жителей поселка

Домохозяйки и рабочие, проживающие в поселке «Экскаваторщик», прослушали на днях лекцию тов. Меньшова о международном положении. Они задали лектору много вопросов о положении в США, о событиях в Палестине, о взаимоотношениях с Турцией и т. д.

По окончании лекции выступила художественная самодеятельность.

А. Амбаров.

Наш земляк старший лейтенант Ал. Савельев последнее время служил в частях Советской оккупационной армии в Австрии. Недавно он приехал в Киров в очередной отпуск. Редакция обратилась к нему с просьбой рассказать читателям газеты о виденном в Австрии. Сегодня мы помещаем его первую статью.

1. ИХ МОРАЛЬ

По страницам австрийских газет

Девушка 35 лет с 7-летним ребёнком, имеющая приличное со- стояние и собственный дом, пишет партнера для совместной жизни. Предпочтение будет отдано владельцу крупного собственного дела.

Эти объявления начались раз- дел так называемой «Женитьбен- ной почты» обычного будничного номера одной из старейших пра- вительственных австрийских газет «Вицер Цайтунг». Газета «Вицер Цайтунг» выходит ежедневно в две декады, а в другой раз и значительно больше, объявлений подобных тому, что мы привели выше.

Странно звучит это объявление для каждого из нас, советских людей, граждан первого в мире социалистического государства. Рекламировать можно всевозмож-

ные изделия или вещи, товары или продукты. Мы удовольствием читаем в наших советских газетах строны обывателей, говорящими о том, что И-ский завод или И-ская фабрика изготавливают такие то высококачественные товары. Мы с вниманием садим за рекламы театров, кино, радиопе- редач. Но рекламировать себя, искать себе мужа или жену через газету... это никак не указывается в рамках нашей морали, морали людей социалистического общества.

Для мира загнивающего капитализма, когда он вступил в свою последнюю стадию — империализм, подобная реклама не представляла ничего удивительного. Никому и в голову не приходит мысль об осуждении этого. Объявление в газете, в котором говорится, что девушка ищет себе «партнера»



С ВОДНА
о ходе весеннего сева в колхозах района
на 10 июня 1948 года
(в процентах к плану)

НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Посевно				
	ВСЕГО	Зерновых и бобовых	Картофель	Овощей	Корнекапо- д. мидии
Шашковский	100	100	125	100	100
Репниковский	100	100	118	96	47
Санниковский	100	100	102	54	81
Красногоривский	97	100	114	100	77
Бельковский	95	93	117	60	40
Большевесодогичский	94	100	124	52	58
Осиповский	92	89	120	74	30
Малышевский	90	89	111	53	10
Новосельский	88	84	115	22	80
Крестниковский	84	90	105	54	34
Клязьмогородецкий	80	81	93	75	50
Дмитриевский	79	79	98	33	62
Смолинский	79	76	99	36	42
Шиловский	78	81	126	43	—
Великовский	77	75	104	21	30
Ключниковский	75	68	100	96	101
Крутовский	73	73	95	29	15
Аязьевский	68	66	85	97	56
Милиновский	66	66	79	31	10
Большевесоковский	65	58	97	46	—
Стародеревенский	64	60	72	200	—
Красновицкий	62	57	91	50	—

При Ново-Краматорском заводе имени Сталина (Московская область) открыты в детских садах, в которых воспитываются более 700 детей рабочих и служащих завода. На состоявшемся городском смотре детские сады завода признаны лучшими.

На снимке: в одном из уголков детского сада № 15.

Фото В. Егорова.
Прессклуб ТАСС.

В подшефные колхозы

На днях агитбригада цеха, где начальником т. Михаилом (завод имени Киркина) выезжала в подшефные колхозы Милиновского сельсовета.

Петр Гавrilov, часы агитбригады, помогал колхозникам в оформлении стендов, юмористических листков «Крокодил».

Секретарь комсомольской организации цеха Николай Сидоров выступила с докладами о международном положении. После доклада агитбригада давала концерты. Танцевальная группа исполняла шуточный танец «Современники», украинскую и матросскую народную. Зоя Еремеева пела «Волжские частушки» и «Матросские песни» композитора Макроусова. Особенно теплый прием у колхозников имели дуэты: «Как я выгуль на быструю речку» и «Давно мы дома не были» (исполнители Желтова и Еремеева).

Николай Кулеш читал отрывки из новеллы М. Шолохова «Они сражались за Родину» и стихи М. Годолого «Не выйдет это,哥но».

Всего агитбригадой обслужено около 800 человек. Выступлениям всему имели успех. Агитбригаду просили приезжать чаще.

М. Костенец.

или вайборот, в Австрии никого не приводят в удивление, никого не оскорбляет.

Еще 10 лет тому назад та же Альберт Маркс и Фридрих Энгельс, характеризуя капиталистическое общество, говорили в своем бессмертном произведении «Манифест коммунистической партии» о том, что «буржуазия сорвалась с семейных отношений их проглатывающими-сентиментальным покровом и свела их к чисто денежным отношениям».

Буржуазия, по образному выражению Маркса и Энгельса, ... Не оставила между людьми никакой другой связи, кроме голого интереса, бессердечного «чистогана».

Одним из ярких и неспоримых доказательств правоты этих слов величайших теоретиков научного коммунизма и служит выше приведенное обявление. Девушка подчеркивает, как средство привлечь внимание к ее имуществу, искать себе мужа или жену через газету... это никак не указывается в рамках нашей морали, морали людей социалистического общества.

Девушка 35 лет с 7-летним ребёнком, имеющая приличное со- стояние и собственный дом, пишет партнера для совместной жизни. Предпочтение будет отдано владельцу крупного собственного дела.

Для мира загнивающего капитализма, когда он вступил в свою последнюю стадию — империализм, подобная реклама не представляла ничего удивительного. Никому и в голову не приходит мысль об осуждении этого. Объявление в газете, в котором говорится, что девушка ищет себе «партнера»

За рубежом

К. Готвальд — кандидат в президенты Чехословакии

ПРАГА, 9 июня. (ТАСС). Как передало сегодня вечером пражское радио, Центральный комитет коммунистической партии Чехословакии министр информации Конецкий. Центральный комитет действия Национального фронта выдвинул Центральному комитету Чехословакии единогласно принял решение рекомендовать кандидату Клемента Готвальда на пост президента Чехословакской Республики. Это предложение передано Центральному комитету действия Национального совета профсоюзов Запотоцкого.

Создание прогрессивных партий в штатах Нью-Джерси и Род-Айленд

НЬЮ-ЙОРК, 9 июня. (ТАСС). На прошлой неделе были созданы две новые прогрессивные партии в штатах Нью-Джерси и Род-Айленд. Как сообщает печать из Ньюарка, на съезде, на котором была официально создана «независимая прогрессивная партия» штата Нью-Джерси, присутствовало 1228 депутатов, представлявших более 40 тысяч человек. На этом съезде была принята решительная программа борьбы против монополий, за сохранение мира, а также за поддержку кандидатуры Уоллеса на президентский пост. Съезд избрал руководство партии.

Во время съезда был проведен большой митинг, на котором присутствовало более 50 тысяч сторонников Уоллеса. На этом митинге выступили с речами кандидат вице-президента вице-президент сенатор Тайлор, негритянский лидер Роберт, писатель Альберт Кан и только что избранные депутаты прогрессивной партии штата Нью-Джерси.

Как сообщается печать из Принсипса, на съезде, на котором была официально создана прогрессивная партия штата Род-Айленд, участвовало 117 депутатов и 250 избирателей. Съезд избрал кандидатами на пост губернатора и помощника губернатора бывшего официального представителя, давшего социальный обеспечением в штате, Франца и председателя профсоюза учителей штата Род-Айленд (входящего в Конгресс производственных профсоюзов) Шейна. С речью на съезде выступил кандидат вице-президента США сенатор Тайлор.

5 июня в городе Нью-Йорке специальный съезд организации «Прогрессивные граждане Америки» в штате Нью-Йорк решил слить эту организацию с американской рабочей партией и таким образом создать в штате Нью-Йорк новую группу как отделение новой партии, поддерживающей Уоллеса.

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Конторе строительства моста через реку Клязьму требуется ПЛОТНИКИ, ГРУЗЧИКИ и АВТОМАШИНЫ, разнорабочие. Обращаться: Набережная за каменными ридами, контора Строймоста.

№ 115—01.

Новровское отделение Главлесстекло производит набор рабочих для работы на лесозаводе и лесоскладе в городе Кирове. Оплата сделанного прогрессивная. Поставки в год: 100000 рублей 50 копеек за кубометр. Обращаться: г. Киров, поселок «Красный текстильщик», Глазовская, ежедневно с 8 до 17 часов. № 106—01.

Адрес редакции: гор. Киров, Владимирской области ул. Абельмана 90.

Телефоны: редактора — 42, общий — 13.